

午稱拉縱火疑犯 晚即燒「水貨倉」

網煽仇視水客鼓吹訴諸暴力 警加緊追查



■店舖閉路電視攝得貨物被縱火後，職員取水撲救情況。鄭福強攝



■日前的縱火事件後有人在網上發布現場捲開着火一刻。網上圖片



■水貨舖部分貨物遭焚毀。鄭福強攝

香港文匯報訊（記者 鄧偉明、杜法祖）近日有人在網上鼓動仇視水貨客情緒，並煽動無知網民訴諸暴力，到水貨舖林立的上水劍橋廣場縱火燒水貨貨倉。警方昨午公布3日前拘捕3名企圖縱火青年，除檢獲火柴、火機及摺刀等外，更有一些「反水貨客」的標語。警方強調，市民即使不滿水貨客，亦不應訴諸暴力，呼籲市民勿被人煽動以身試法。豈料至昨晚上水新街一間水貨集散倉又遭人縱火，幸及時被救熄，僅部分貨物焚毀，未致釀成傷亡，警方不排除疑人同樣受網上煽動而作案，正加緊追查。

最新一宗縱火案發生於警方剛公布拘捕3名企圖縱火的青年後僅約數小時，昨晚7時許，一名戴鴨舌帽男子，突現身水新街一間售賣各式水貨的地舖，向近門外一批貨物淋灑易燃液，再以打火機點燃後迅速逃去。舖內職員及街坊見狀立即取水灌救，並移開其他未着火貨物。

消防接報趕至時火警已救熄，部分貨物被燒毀，幸未釀成傷亡。現場遺下一個曾盛易燃液、已部分燒熔的膠樽及一個打火機。消防認為火警有可疑，交警方列作縱火案跟進，由於不排除疑人又是受網上煽動，甚至刻意向警方「示威」而作案，新界北總區重案組已接手，翻看疑人犯案過程的閉路電視片段，並追緝其歸案。

3疑犯藏政治團體宣傳品

至於涉日前企圖縱火被捕的3名疑犯，警方在3名疑犯身上都找到一些政治團體的宣傳品，故他們的政治取態亦是警方調查方向之一。警方現正追查發放相關煽動言論的者是否與案件有關連。

被捕3名青年分別19歲姓區，18歲姓李及19歲姓鄭，其中區報稱無業，與另兩人不相識；而李及鄭互相認識，分別報稱任職侍應及中學畢業待業中。3人涉嫌「企圖縱火」、「藏有攻擊性武器」及「遊蕩」被扣查。其中姓區青年已被落案暫控一項藏有攻擊性武器及

一項串謀縱火，今日在粉嶺裁判法院提堂。

號召縱火鐵鎖鎖港鐵閘

警方新界北總區署理高級警司(刑事)陳燦榮表示，上月27日發現網上社交平台及討論區流傳一張相片，顯示上水新街劍橋廣場的大閘有黑黑痕跡，相信該處曾被人縱火。另一方面，近日亦有人在網上發表一些針對水貨客的激烈言論，例如號召他人分別於上月31日及本月1日，到劍橋廣場一些存放水貨的貨倉縱火、及向港鐵閘口鎖鐵鎖等。由於所描述的行為均涉及嚴重罪行，警方網絡巡查探員遂展開深入調查，並加強區內巡邏，新界北總區重案組亦派員在上址附近一帶守株待兔。

疑犯「全副武裝」前往縱火

昨凌晨2時許，埋伏監視的探員在上址附近街頭發現一名19歲姓區可疑青年，在其身上搜獲打火石、火柴、口罩、勞工手套、摺刀、萬用刀、麻繩、手提電話及一幅地圖，懷疑他響應號召，正前往劍橋廣場企圖縱火，將他拘捕。

同晚約11時，探員在石湖墟再發現兩名分別18歲姓李及19歲姓鄭青年形跡可疑，並在他們身上檢獲打火機、口罩、勞工手套及手提電話，懷疑他們亦是響應號

召，正前往同一地點企圖縱火，亦將兩人拘捕。警方其後搜查3人的住所，除檢走手提電腦外，亦在其中一疑犯家中檢獲一些「反水貨客」的標語。

陳燦榮高級警司強調，市民即使不滿水貨客亦不應訴諸暴力，警方會以法例賦予的權力，聯同海關、入境處等執法部門，以及港鐵一同打擊水貨客，呼籲市民勿被人煽動犯案；此外，「縱火」屬嚴重罪行，一旦罪成最高可被判終身監禁。

警方又提醒市民，互聯網的世界不是一個無法可依的虛擬世界。根據香港現行法例，大部分針對現實世界用來防止罪行的法例，均適用於互聯網世界，提醒市民切勿以身試法。

港聞拼盤

安康寧大藥房 兩侄孫告叔公索償

香港文匯報訊（記者 杜法祖）老字號「安康寧大藥房」創辦人江永康於2003年病逝後，一直與他拍檔開舖的胞弟江永安，每月只是以象徵式3元租用兩兄弟聯名持有的太子總店部分樓層，以及佐敦分店全部3層，繼續經營藥房。江永康的兩名孫兒指叔公應該繳交市價租金，亦沒有盡力將太子總店的其他樓層出租，令遺產損失數以千萬計租金收入，昨與訟高等法院要求叔公交代賬目及賠償損失。

年逾九旬的胞弟江永安曾於1975年出任東華三院主席，後獲頒授太平紳士，他原本是江永康的遺囑執行人，但去年基於年事已高而有意退任，法官遂將他撤換，改由執業會計師李家聲代替。兩兄弟聯名持有彌敦道792號一幢14層高的物業，以及彌敦道313號其中3層由地庫至一樓的物業，分別作為安康寧藥房的太子總店及佐敦分店，雖然有關樓層由藥房佔用，但從未需要交租。

江永康的孫兒江正平及孫女江正文一方昨表示，叔公自從江永康於2003年逝世後，每月只以象徵式3元，租用太子總店地庫、地下至2樓、14樓及天台合共6層單位，以及佐敦分店全部3層，兩名侄孫認為叔公當時作為遺囑執行人，以平價租金租用遺產名下物業是構成利益衝突，他亦沒有盡力將太子總店的其他樓層出租，令遺產損失數以千萬計租金收入。

江永安一方反駁指，胞兄的遺囑沒有交代如何處置太子及佐敦店所在的物業，他繼續經營藥房完全符合胞兄的意願，他沒有貪念或不誠實，亦曾接觸地產代理物色租客，而且樓層空置對他而言亦沒有好處。聆訊今續。

警拘兩男檢17萬支私煙



■警方在私煙倉起出17萬支私煙，市值約60萬元。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）早前有傳聞指當局擬將煙稅大幅提高，香煙將加價至近百元一包。有黑幫疑圖準時機，趁煙稅尚未調整前大舉囤積私煙準備「應市」。警方反黑組接獲線報深入調查後，昨在牛頭角搗破一個私煙倉，拘捕兩名黑人物，起出17萬支私煙，市值約60萬元。

被捕兩名男子分別26歲姓莊及40歲姓江，涉嫌藏有未完稅香煙被扣查，警方初步相信兩人具有黑幫背景。

警方東九龍總區反三合會行動組早前接獲線報，獲悉有黑幫在牛頭角暗營一個私煙倉庫。經深入調查掌握可靠線索後，於昨晨10時半掩至牛頭角道7號一淘大工業中心一目標單位外埋伏，趁兩名疑人取貨外出時隨即將他們拘捕，並在單位內破獲一個懷疑私煙倉，檢獲約17萬支懷疑未完稅香煙，市值約60萬元。

暴雪襲北海道 春節出團堪憂

香港文匯報訊（記者 文森）日本北海道持續受到暴風雪影響，縱橫遊表示，現有20個旅行團、約500人在北海道地區，分別在道東及道央一帶，旅客安妥及沒有出現滯留情況，但部分住宿、景點及交通需要改動；康泰則表示，現有6個旅行團在北海道地區，行程沒有受到太大影響，只是較早前因道東封路而需改動交通，而現時道東道路亦已重開。

縱橫遊執行董事袁振寧表示，有1團須改道回港，原定昨晚從內陸機場飛往東京再返港，因全日3班內陸機已停航，所以改為乘坐巴士去旭川機場，由旭川飛往東京按照原定時間抵港，他預計，農曆新年期間每日約有10團出發往當地，擔心會受惡劣天氣影響，會密切留意天氣情況作出相應措施。

港府昨晚表示，就日本北海道受到暴風雪影響一事，入境處獲悉事件後，已透過外交部駐港特派員公署及中國駐札幌總領事館了解情況。入境處至今並未接獲港人求助。入境處會繼續與公署及總領館保持聯繫，密切留意事態發展。

消防作「綁架故仔」 勒索富商4000萬

香港文匯報訊（記者 杜法祖）曾受上級表揚「機智多謀」的消防員虛構綁架橋段，稱可替本港一著名富商擺平事件，向其勒索4,000萬元。警方女總督察假扮富商助理與消防員見面，當場將其拘捕。消防員昨承認一項勒索罪，稱是因要討好對物質有要求的妻子而致欠債近百萬，他為應付債務而出此下策，法官押後至本月23日，待取其精神、心理及背景報告後才行判刑。

曾救三級火 上司讚「機智多謀」

35歲被告杜志邦，承認以恫嚇方式要求富商X交出4,000萬元。被告讀至中五，2004年成為消防員，曾參與前年12月29日北角五洲大廈的三級大火救援，被上司讚賞「表現積極主動，機智多謀」等，獲

頒優良嘉許。案發時他為柴灣消防局隊員，惟因本案已於去年9月被停職。

案情指於去年6月19日，富商助理收到一封聲稱持有富商及其家人安全資料的信件，富商獲悉後報警。至6月21日，富商再收到類似信件，內附有電話號碼，警方查知號碼發駁到被告的手機，於是監控。

女警扮助理「放蛇」當場拉人

女總督察鍾麗詠假扮富商助理，於去年6月25日至7月3日期間，與被告通話11次。被告表示一幫人正計劃綁架該富商，並會在其住處附近道路下手，事成後每人獲5,000萬元。他稱因綁匪之一的「阿權」聯絡他代找司機，所以知悉計劃，並已買通「阿權」，獲得綁匪商量

綁架計劃的錄音。

杜提出給他4,000萬元便可擺平事件，更聲言他與阿權可為富商做任何事，甚至可「將幕後主腦殺掉」；但若收不到款項，便「不能保證不愉快事件不會發生」。

警方一直跟蹤被告，在其丟棄的垃圾中找到一張卡拉OK單據及傳單，背面寫有商量綁架富商的對話「台詞」。警方遂於去年7月3日相約會面，他將其一人聲音飾演多角，扮演商量綁架的錄音帶交予假扮富商助理的女總督察，結果當場被捕。警誡下，杜承認虛構綁架計劃向富商勒索。

為滿足前妻物質要求欠債

杜背景複雜，父親在他6歲便遇上交通意外身亡，母親雖改嫁，卻遇上家暴而

離婚，其三兄弟由母一手養大。

律師求情指杜2006年結婚，現育有7歲及4歲女，其前妻「對物質有要求」，喜歡購物，一直埋怨被告收入有限，不能提供舒適生活，更把照顧子女責任交到被告身上。被告因出身單親家庭，深明單親對子女的傷害，故一直努力維繫婚姻，為盡量滿足妻子，先後向銀行及外母家人分別借貸逾10萬元，豈料投資股票又失利，結果「債疊債」致欠債超過80萬，要進行債務重組才免破產。但其努力未能挽救婚姻，因得知其妻紅杏出牆，終在2013年正式離婚，子女由杜照顧。但他仍須負擔10萬元贍養費及子女每月共1萬元的費用。受家變影響，杜酗酒、抑鬱、失眠、幻聽，及體重下降，需求助精神科至今。

升降斗搖工友逃 一爬樹生一墮地亡

香港文匯報訊（記者 杜法祖）屯門昨凌晨發生罕見奪命工業意外，兩名清潔工人在一輛吊臂車的升降斗上清潔行人天橋玻璃幕牆期間，疑其中一邊車身的支撐腳架未有放下，致車身突然搖搖欲墜，兩工人惟恐會連人帶斗墮地，其中一人冒險爬過旁邊大樹脫險，當他企圖協助拯救被困工友時，吊臂車又突然扶正晃動，斗內工友頓失足由約10米高處墮地身亡。勞工處正調查事件是否涉及機件故障或人為疏忽。

死者黎金華，31歲，未婚，居於屯門，為家中長子，有3名弟弟，父母任職小販。消息稱黎中三報學後從事清潔及運輸工作，並考獲「吊船牌」等多個資格，至半年前因居住環境擠迫而獨自搬往深圳居住，有工開時才回港。其所屬公司表示會盡力向家屬提供協助。

「左腳」未放 車身傾側

據悉肇事吊臂車左右車身共設有4支油壓支撐腳架，當使用吊臂升降時，必須先放下所有腳架以確保平穩。現場消息稱，事發時左邊兩支腳架疑沒有放下，當

吊臂車司機發現車身傾側時，始立即將其放下，不排除因此令車身突然扶正，反導致意外發生。

現場為屯順街連接屯門市廣場及時代廣場的行人天橋，昨凌晨1時半，黎與一名姓吳工友同在吊臂車升降斗上開工，升降斗呈「之」字形升至半空，以便清潔行人天橋的玻璃幕牆。現場消息稱，其間吊臂車突向左傾側，右邊車身頓離地懸空約1米，情況危急。黎與工友見狀惟恐連人帶斗墮地，忙鬆開安全帶設法逃生，當時旁邊有一棵大樹，工友立即爬過大樹成功脫險返回地面，並馬上協助拯救黎，不料吊臂車卻突然扶正致車身猛烈晃動，在升降斗上已鬆開安全帶的黎頓失平衡，由約10米高直墮地面，當場頭破血流昏迷。

救護車到場迅將黎送院搶救，惜抵院證實不治，警方封鎖現場調查，並通知勞工處派員到場跟進。黎的家人聞悉噩耗感震驚傷心，昨晨8時許，3名家人帶備香燭冥鏢到場拜祭，據黎的二弟表示，懷疑是吊臂車有一邊油壓支撐腳架未有放下出事。

香港專業吊運聯會副主席陳錫江表示，操控高空工作



■發生傾側意外導致一工人跌死的升降台車。

車房須考取專業牌照，但從事有關工作前，一般公司也會安排員工接受至少4小時培訓。勞工處亦有指引，要求工作時高空工作車必須將4條支重腳撐穩固着地，負荷也不能過重。

香港服務業清潔總會發言人亦表示，從事高空清潔工作，無論是駕駛吊臂車的工友或是在升降斗內工作的工友，職安局均有提供培訓，並有既定安全指引遵從，工會正設法了解情況及跟進事件。

今日香港天氣預測

2015年 2月3日 星期二

初時部分時間多雲，日間大致天晴，早晚能見度較低

氣溫：15°C-20°C 濕度：70%-95%

潮漲：09:57(1.4m) 20:37(2.2m)

潮退：03:00(0.6m) 13:38(1.2m)

日出：07:02 日落：18:12

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

未來四日天氣預告

4/2(星期三)	5/2(星期四)	6/2(星期五)	7/2(星期六)
氣溫：15°C-20°C	氣溫：13°C-17°C	氣溫：12°C-15°C	氣溫：14°C-18°C
濕度：65%-95%	濕度：55%-75%	濕度：55%-75%	濕度：60%-80%
部分時間有陽光	部分時間有陽光及乾燥	大致多雲及乾燥	大致多雲及乾燥
早上有幾陣薄霧	初時能見度較低天氣轉晴	早上寒冷	短暫時間有陽光

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：中

明日下午：中至高

路邊監測站*

明日上午：中至高

明日下午：中至高

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測

大連	-2°C	4°C	多雲	呼和浩特	-9°C	-2°C	多雲	南寧	10°C	15°C	多雲	烏魯木齊	-18°C	-10°C	天晴
北京	-5°C	8°C	煙霞	濟南	-3°C	6°C	多雲	上海	4°C	8°C	密雲	武漢	-2°C	8°C	天晴
天津	-1°C	5°C	有雨	貴陽	3°C	7°C	有雨	瀋陽	-11°C	0°C	密雲	西安	-4°C	7°C	天晴
長沙	-1°C	-3°C	多雲	海口	17°C	21°C	多雲	石家莊	-4°C	4°C	煙霞	廈門	12°C	18°C	密雲
長沙	1°C	5°C	有雨	杭州	2°C	6°C	有雨	台北	14°C	19°C	有雨	廣州	-1°C	3°C	多雲
成都	2°C	10°C	多雲	哈爾濱	-18°C	-5°C	天晴	南昌	2°C	7°C	有雨	太原	-8°C	4°C	多雲
重慶	7°C	11°C	密雲	合肥	0°C	9°C	密雲	南京	2°C	8°C	密雲	天津	-2°C	5°C	多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	21°C	29°C	毛雨	悉尼	19°C	25°C	驟雨	倫敦	-2°C	3°C	天晴	檀香山	21°C	27°C	驟雨
新德里	10°C	21°C	雷暴	歐洲				德里	4°C	9°C	有雨	洛杉磯	12°C	23°C	有霧
首爾	-3°C	5°C	多雲	阿姆斯特丹	1°C	5°C	有雨	莫斯科	-6°C	-1°C	有雪	紐約	-11°C	-5°C	天晴
曼谷	21°C	32°C	有霧	雅加達	12°C	16°C	有雨	巴黎	1°C	5°C	驟雨	三藩市	11°C	17°C	天晴
河內	14°C	17°C	毛雨	法蘭克福	0°C	4°C	多雲	羅馬	3°C	9°C	有雨	多倫多	-5°C	-12°C	有雪
東京	0°C	9°C	天晴	日內瓦	-1°C	1°C	有雪	溫哥華	6°C	9°C	有雨	溫哥華	6°C	9°C	有雨
吉隆坡	25°C	33°C	雷暴	墨爾本	14°C	22°C	天晴	里斯本	8°C	14°C	驟雨	華盛頓	3°C	8°C	有雨